Duracao: 1 hora 50 minutos

G1 de Algebra Linear I — 2007.1
Data: 28 de marco de 2007.

Nome: Matricula:
Assinatura: Turma:
Questao | Valor | Nota | Revis.
la 1.0
1b 1.0
lc 1.0
1d 0.5
2a 1.5
2b 0.5
2¢c 0.5
2d 1.0
2e 1.0
3a 1.0
3b 1.5
Total 10.5
Instrucoes

e Nao é permitido usar calculadora. Mantenha o celular desligado.

E proibido desgrampear o caderno de prova.

Verifique, revise e confira cuidadosamente suas respostas.

Respostas a caneta. Escreva de forma clara e legivel.

Justifique de forma clara, ordenada e completa suas respostas. Respos-
tas sem justificativas nao serao consideradas.



1) Considere o ponto P = (2,1,1) e a reta r de equagoes paramétricas
r=(1+¢t1-t2+1t), tekR.

(a) Determine a equagdo cartesiana do plano 7 que contém a reta r e o
ponto P.

(b) Determine o plano p perpendicular a reta r que contém o ponto P.

(c) Determine o ponto M da reta r mais préximo de P e a distancia entre
o ponto P e a reta r.

(d) Determine um plano 7 tal que a intersecao de 7 e o plano 7 do item (a)
seja exatamente a reta 7.

Resposta:



2) Considere
eoplanon: z+y+z=1,
e os pontos A = (1,0,0) e B =(0,0,1) do plano 7, e
e aretas=(t,1+2t,1—-3t), teR

(a) Determine um ponto C' do plano 1 tal que os pontos A, B e C' deter-
minem um triangulo retangulo A de 4rea v/6 e os segmentos AB e AC
sejam os catetos de A.

(b) Determine um ponto N do plano 7 que equidiste de A e B, isto &,
|AN| = |BN]|.

(c) Determine um ponto 7" que equidiste de A e B e que nao pertencga ao
plano 7.

(d) Calcule a distancia entre a reta s e o plano 7.

(e) Considere os planos
n:r+y+z=1, prr+2y+bz=2, B:2x+y+z=c

Determine b e ¢ para que a intersecao dos trés planos 7, p e § seja uma
reta.

Resposta:



3) Considere as retas

= (1+t,1—-t,2+1t), teR,
(t,,1+2t,1—-31), teR,
= (t,—t,t), teR.

,
s
l

a) Determine a posicao relativa das retas r e s. Se as retas forem con-
correntes determine o ponto de intersegao. Se as retas forem reversas
calcule a distancia entre elas.

b) Observe que a reta ¢ é paralela a r. Considere os pontos F = (1,1,2) e
F=(2,0,3) de r.

Considere agora os pontos da reta ¢
Py, =1(0,0,0), P =(1,-1,1),
Py = (21,-21,21), Ps33 = (333, —-333,333),

Py = (4444, —4444, 4444),  Pry = (77, =77, 77).

Para cada
1=0,1,21,333,4444 ¢ T7

considere o triangulo A; de vértices £, F' e P;.

Determine as areas dos triangulos Ag, A1, Ag1, Asss, Agguq € Aqr.

Resposta:



